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Zadani:

Pro elementarni SHO typu M/M/1 s neomezenou délkou fronty je stiedni doba mezi ptichody
pozadavkl rovna 3 sec a stfedni doba obsluhy 2 sec. Urcete:

e zatizeni,

e pravdépodobnost, ze je kanal obsluhy volny (nepracuje),

e stiedni délku fronty,

e pravdépodobnost, ze se v systému nachdzi mén¢ nez tii pozadavky.
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Analytické teSeni:

Zadané hodnoty:

Stfedni doba mezi prichody pozadavkt Ta=3s

Stfedni doba obsluhy Ts=2s

Vypoctené hodnoty:

Stiedni frekvence ptichodu pozadavk: A=1/T, =1/3~0,33Hz
Stredni frekvence obsluh: n=1/T =1/2=0,5Hz

a) Zatizeni: p=Npn=2/3=0,67~67%

b) Pravdépodobnost, Ze je kanal obsluhy volny: | =1-p=1/320,33~33%

c) Stedni délka fronty: L, =p/(1-p)=2

L, =L, -L =L, -Mp=4/3~133

d) Pravdepodobnost, Ze se v systému nachazi p —p*. (1 — p)
méné nez tfi pozadavky: Py + Dy 4D, = 1/3+2/9+4/27=19/27~
~ 0,703704~= 70,4%

Simulace programem markov:

Pro program markov bylo nutné pfipravit soubor s popisem diagramu. ProtoZe neni mozné
pracovat s nekone¢nym poctem stavil, byla simulace provedena pro 20 a 50 stavi.



Soubor s popisem diagramu:

module MMI1 [pocet stavi];

#define pocet pocet_stava

#define lambda (1.0/3.0)
#define mi 0.5
for (i ;0; pocet-2) {

[i]->lambda [i+1];
}
for (i; 0; pocet-2){

[i+1]->mi [i];
}
Vysledky simulace:
Pocet stava: |20 50 Teoretické

hodnoty

Po 0.333434 |0.333334 [0.333333
p1 0.222289 |0.222222 [0.222222
p2 0.148193 |0.148148 [0.148148
P3 0.098795 |0.098765 |0.098765
Pa 0.065863 |0.065843 |0.065844
Ps 0.043909 |0.043896 |0.043896
Ps 0.029272 |0.029264 |0.029264
p7 0.019515 |0.019509 |0.019509
Ps 0.013010 |0.013006 |0.013006
P9 0.008673 |0.008671 |0.008671
P10 0.005782 |0.005780 |0.005781
Zaver:

Vysledky simulace provadéné pro 50 stavii se velice blizi teoretickym hodnotam vypoctenym

pro systém s neomezenou délkou fronty.

Zatizeni systému je 66,67%, pravdépodobnost, ze bude kanal obsluhy volny je 33,33%.

Stfedni délka fronty je 1,33.

Pravdépodobnost, Ze bude v systému méné nez 3 pozadavky je 70,37%.




